

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

TRIMESTRE . . . . . 7'50 PESETAS  
SEMESTRE . . . . . 15'00 »  
AÑO . . . . . 30'00 »

EDICIÓN DE LA MAÑANA

# GUION

DOS EDICIONES DIARIAS

EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas durante el día de ayer en las veinticuatro horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 22-60; ídem ídem a la sombra, 18-00; ídem mínima ídem, 12-40; ídem media ídem, 15-20; oscilación, 5-60; agua de lluvia en milímetros, 0-00; agua evaporada en milímetros, 1-60.—Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en milímetros a 0°, 752-60; temperatura máxima a la sombra, 13-0; ídem de termómetro húmedo, 12-60; tensión del vapor, 10-60; humedad relativa, 95-00; estado del cielo, cubierto; dirección del viento, E; fuerza, ventolina; recorrido en veinticuatro horas, 76.

Córdoba.-Sábado 15 de Febrero de 1936

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MAESE LUIS, 22 :: TELÉFONOS 2186 y 2187

Año I.-Número 18.-Número suelto, 15 cts.

## España vibrará nerviosamente el día 16 de Febrero contra los enemigos de la Patria

EN PIE LA ATENCIÓN

### El afán del momento presente

A los pocos días de jornada electoral, el panorama no puede ser más alentador. Reacción viril del espíritu patriótico que ha formado el cuadro en defensa de las esencias nacionales. Empuje arrollador de un ejército que va en pos de la victoria, no por el botín, menguado objetivo de la lucha, sino por la satisfacción de cumplir deberes sagrados e inalienables.

A estas alturas, pues, las consignas adquieren precisiones de las órdenes breves de mando. Ninguna vacilación en el momento supremo; ninguna reserva mental al emitir el voto; ningún temor ante el adversario, que si cumple la ley merece nuestro respeto, pero que si intenta transgredirla se hace acreedor a nuestro desprecio.

Ni temor, ni duda, ni vacilación. Todos sabemos a estas horas el alcance de las dos candidaturas en pugna. España o anti-España. Revolución o contrarrevolución. Paz o guerra. Amor u odio.

Decidamos, pues, en el momento de emitir el voto—baldas de este combate incruento, pero duro y decisivo—para quien ha de ser el nuestro. Pensemos que es voto negativo no sólo el que se da a la candidatura contraria, sino el que se abstiene o facha nombres de la candidatura propia.

Que no se trata ahora de nombres sino de banderas. Piénsese que por el placer clandestino y banal de eliminar un nombre, que acaso no nos sea personalmente simpático, se hace triunfar otro nombre cuya significación representa la antítesis de nuestros anhelos.

Entusiasmo y disciplina. Con estos dos factores la victoria es segura. No la malogremos por pasiones de orden secundario. Nuestra pasión única, exaltada y vibrante, como un grito, como una hoja de acero blandida en defensa de ideales sagrados, ha de ser esta de luchar con disciplina y entusiasmo por la victoria.

Porque esta representa para nosotros la salvación de todo aquello que un hombre de bien ama y venera más en este mundo: su fe religiosa y su amor a la patria y a la familia.

«GUION»

### POSTALILLA

Alain Gerbault, el navegante solitario

Nosotros sentimos una viva admiración por don Joaquín de Pablo Blanco. Pero de verdad de la buena. Y tanto es así, que si pudiéramos regalarle un pequeño partido, se lo regalaríamos de buen grado. Don Joaquín ha nacido para capitanear huestes. Bríosamente. Temerariamente. Lo único que le falta es las huestes. He aquí un estupendo mariscal sin soldados. ¿No hay por ahí setenta u ochenta mil personas que necesiten un caudillo?

Por eso, la conducta de don Joaquín nos tiene visiblemente acongojados. ¿Presentarse solo en candidatura abierta! Pero ¿es por ventura, tan escasa, la selecta minoría de los joaquinistas, que no ha podido llenar los diez huecos? Nos resistimos a creerlo.

Alain Gerbault era el navegante solitario. Solo como un honguito en su barca. Bandazos y más bandazos por el Océano. Hambre, frío, borrascas. Y siempre solo. Recomendamos a don Joaquín que lea las memorias de Alain Gerbault, o «Los Trabajadores del Mar», de Victor Hugo. Tan solo estaba el navegante solitario, como Juan Valjean el de la novela.

Es horrible estar solo, querido don Joaquín. La soledad tiene una feraz catadura. La soledad y la quietud es lo mejor para criar hierba alrededor.

Retírese de la lucha. Es usted un magnífico brigadier. Pero sin soldados. Un excelente jugador de ajedrez. Pero sin alfiles. Un inspirado director de orquesta. Pero sin músicos. Retírese. Que como se entere Alain Gerbault, le va a vender a usted su barca.

Dick

Crónica intransigente

### Otro «Japo» de vía ancha

El cronista, aunque prudente y sesudo, siente gran admiración por el impulso acometedor de los jóvenes. Será tal vez porque se admire lo que no se tiene. Por eso los que piden prudencia y serenidad son seguramente unos impulsivos tremeados.

Ante el ejemplo del joven Luis Burón, de Fuenteovejuna, nos descubrimos con respeto. Entrar en la Casa del Pueblo, solo, sin armas y castigar allí mismo la prociadad de un dir: ctivo, es un hecho que admiramos todos los reflexivos. Con eso seguramente se ha cerrado el camino para hacer carrera política. De la política antigua. De la que quedará barrida el día 16. Pero se ha mostrado como un jefe indiscutible de la política nueva. De la política generosa y desinteresada. De la que impondrá nuevos modos y nuevas costumbres. De la de más preparación y menos discursos. De la que transformará el panorama de España. Sin habilidades caciquiles. Sin medrosas actuaciones. La política del corazón sano y la frente alta. La del trabajo disciplinado y constante. Con ritmo majestuoso imperial y español.

Perjón. Nos hemos puesto serios sin querer. Por lo visto la seriedad no nos va. Ni a España tampoco. Somos alegres. Tenemos una alegría sana en el corazón. Y al vencer sabemos dar el abrazo de Spinola al vencido con una sonrisa comprensiva y un gesto señorial y cristiano. Así es España. Así son sus juventudes. Alegres, valientes, generosas, cristianas.

Guioncito

### Candidatura antirrevolucionaria

- D. Laureano Fernández Martos
- D. Federico Fernández Castillejo
- D. José Montero Tirado
- D. José Tomás Rubio Chávarri
- D. Rafael Muñoz Córdoba
- D. José Cruz Conde
- D. Bartolomé Torrico Martos
- D. Rafael Delgado Benítez
- D. Fernando Porrás Ruiz de Pedrosa
- D. Adolfo Virgili Quintanilla

ELECTOR:

Lee bien antes de votar.  
Rechaza las candidaturas PIRATAS.  
Cerciórate que van sólo los DIEZ nombres anteriores, porque sólo puedes votar diez.  
No taches un nombre para poner a un candidato NAUFRA-GO, porque puedes dar el triunfo a quien menos quieras, quizás al candidato de izquierda más extrema.

¡OJO! ALERTA A LAS MANIOBRAS.

### Por última vez, GUION sale al paso de una campaña de escándalo

La falsedad de los desahucios de Villafranquilla. Fotografías amañadas. Las piruetas de un personaje bufo. ¿Qué se pretende con todo esto? Hay que sospechar de esos intrusos. Los famosos bueyes de Fuentes de Andalucía, y la foto con la Benemérita

Otra vez salta al tapiz del circo ese ladino personaje que se denomina Modesto García Almansa. Nuestros lectores perdonarán que estampemos de nuevo su nombre en GUION. Es la última vez y no hay otro remedio. Pero hay que salirle al paso, y estorbarle sus planes. Por esta vez, hacemos el papel de Benemérita.

En nuestras ediciones del día 10 del actual, dábamos un mentís rotundo a la foto aparecida en «Heraldo» con «noventa y siete niños sin hogar» y a esa payasada del tal Modesto García, retratándose como un patriarca entre un grupo de niños campesinos, que nada tienen que ver con los desahucios.

Pero ante la majadera insistencia del siniestro personaje en cuestión—de ese contumaz admirador de la raza equina—hemos de decir lo siguiente: En Villafranquilla había, naturalmente un cierto número de rancheros para desmontar, cuyos rancheros jamás tuvieron carácter de colonos. Y este truco es el que explota andazmente el personaje aludido. Y precisamente, los que aparecen en la foto de «Heraldo», no son todos los rancheros a que nos referimos, sino parcelistas de las fincas «Los Lazarillos» y «Torre Badén». La martingala foto-

LA HUMANA IMPACIENCIA

### El candidato polizón

De todas las candidaturas piratas que han surgido en Córdoba, la que más penosa impresión nos produce es la patrocinada por los amigos de don Joaquín de Pablo Blanco. Con un exceso de celo, que solo los revolucionarios pueden agradecer, tratan de embarcar a su jefe a manera de polizón, en la candidatura de centro-derecha. El propósito por su atrevimiento nos admira y por su ingenuidad nos inspira lástima.

Comprendemos la tragedia política de los clientes de don Joaquín. Apenas afiliado al partido radical obtuvo un acta de diputado por Córdoba. Tan pronto don Eloy Vaquero recibió como premio a su lealtad política una cartera ministerial, nombró subsecretario del departamento a su compañero de diputación. Más tarde, en una crisis resuelta en contra del partido radical, se adjudicó gratuitamente la representación de dicho partido desde la cartera de Gobernación. La justicia nos obliga a reconocer que al frente de ese Ministerio no lo hizo mal don Joaquín. Rompió luego públicamente con el partido radical y se embarcó equivocadamente en la aventura portelista. Cuando quiso rectificar su conducta y recuperarse con sus famosas notas era tarde ya. Sin partido político, sin organización y sin más fuerza que la de unos cuantos amigos, los más de ellos clientes agradecidos a sus servicios de abogado, pretendió en la candidatura de derecha el puesto reservado de don Eloy Vaquero, víctima hoy de la maquiavélica travesura de otro segundón.

Los amigos del joven ex ministro no sólo pretenden poner en ridículo a su jefe sino que aspiran, según unas octavillas repartidas por Córdoba, nada menos que a dirigir las conciencias de los católicos cordobeses. Cuando nos jugamos el porvenir de España, cuando están en peligro todos los valores de nuestra civilización, el verdadero caso de conciencia no es precisamente obsequiar con unos cuantos votos a un amigo, sino prescindir de personalismos, refrenar la humana impaciencia, ahogar ambiciones y votar íntegramente la candidatura antirrevolucionaria sin un cambio y sin un tachón.

El señor de Pablo-Blanco es joven, es culto y es inteligente. Su indudable patriotismo debe imponerse a la impaciencia de sus indiscretos amigos. Tiene en Córdoba libre el campo para organizarse un partido político. Dedique sus afanes a ello puesto en contacto con el pueblo en labor perseverante de propaganda y de continuado sacrificio. Y cuando dentro de cinco años volvamos a elegir diputados tendremos que contar con él, si sigue en vigor esta absurda ley electoral que padecemos.

Hacienda  
Pagos para el sábado  
En la pagaduría de esta Hacienda están los pagos para las personas siguientes:  
Excmo. Diputación Provincial, señor Inspector Provincial de Sanidad, don Mariano Fernández de Mesa y León y don Alfredo Moreno.

¿Eres español?  
Pues entonces tienes que votar a tu Patria, que es ESPAÑA.

Este periódico se publica con censura eclesíástica

Lea V. mañana GUION

**Gran Teatro.-Ideal Cinema** Empresa Guerrero Teléfono núm. 2700

**FUNCIONES PARA HOY SABADO 15 DE FEBRERO DE 1936**  
 A las 6,30 tarde y 10,30 noche.—Acontecimiento cinematográfico Estreno de la super-producción «Paramount», de éxito extraordinario en español, titulada CASINO DEL MAR, interpretada por Cary Grant, Benita Hume y Jack La Rue.—Butaca 2,90 pesetas. Anfiteatro 0,75. Paraiso 0,30.—Mañana Domingo a las 4, ENEMIGOS LEALES, por Tim Mc Coy.—A las 6,30, 8,30 y 10,30, CASINO DEL MAR.  
 Temporada de Carnaval. Compañía de Comedias del Circuito Teatral «Emrresas Reunidas».—Primera actriz: BEBITA MELIA. Primer actor y director: FERNANDO FERNANDEZ DE CORDOBA. Otra primera actriz: CAROLA FERNAN GOMEZ. Otro primer actor: MANUEL F. DE LA SOMERA.—Breve actuación. Importantes estrenos

**CINE GONGORA.-Jesús María, 8.-Tlf. 2165. - Empresa RAMOS**

**HOY SABADO 15 DE FEBRERO DE 1936**  
 A las seis y media tarde y diez y media de la noche.—Anna Sten y Fredric March, en VIVAMOS DE NUEVO, en español. Basada en la inmortal novela de León Tolstoi, RESURRECCION. La emoción de este drama el egoísmo masculino y el arrepentimiento del persistente amor y la abnegación femenina le añadido un gran realismo.—Mañana, a las tres y media, Gran función infantil.—Butaca, 0,40. Entrésuelo, 0,30.

**LA OLIMPIADA BLANCA**

**Nuevos triunfos de Noruega en esquís y patinaje. Alemania vence en patinaje (parejas) y Austria e Inglaterra vencen en hockey sobre hielo**

**GARMISCH PARTENKIRCHEN, 13**  
 —La jornada de hoy ha tenido de todo. Ha habido pruebas de esquís, patinaje y partidos de hockey.  
 Ha seguido manifestándose la superioridad de los representantes de los países del Norte, y también ha sido lucida la labor del alemán.  
 En la prueba de combinación (esquís y saltos), venció el noruego Hagen con 430 puntos, seguido de sus compatriotas Hoffbaken, y Brobakli.  
 En patín, hubo una prueba de velocidad de 1.500 metros. El primer clasificado fué el noruego Mathiessen, en 2 m., 19 s., seguido de Ballangrud, Vasenius y Freisinger, todos ellos empatados para el segundo lugar.  
 Por la tarde se celebró la prueba de patinaje por parejas. Los vencedores fueron Baier y Herber (Alemania), seguidos de Ilse Pausin y Erik Pausin (Austria), y Roter Szollas (Hungría).  
 Correspondientes al torneo de hockey sobre hielo, se jugaron dos partidos. En ellos Inglaterra venció a Hungría por cinco a uno, y Checoslovaquia a Austria por dos a uno.  
 En la prueba de patinaje artístico, la célebre noruega Sonja Henie resultó clasificada en primera posición en la parte denominada de figuras obligatorias.  
 También se verificó el sorteo para la carrera de 50 kilómetros, que tendrá lugar el sábado, y cuya meta de entrada y salida se ha establecido en el estadio de esquís. Participarán 45 corredores, pertenecientes a quince naciones. Estas son: Noruega, Suecia, Finlandia, Alemania, Italia, Yugoslavia, Letonia, Estados Unidos, Japón, Grecia, Polonia, Canadá, Rumania y Escocia. Las cinco últimas, solamente envían un representante y las demás presentarán equipo de cuatro corredores.  
 Para la carrera de bobs de dos tripulantes, están inscritos 23 equipos. Las pruebas se disputarán el viernes y sábado.

**FUTBOL**

**Suspensión de partidos**  
**MADRID, 13.**—Todos los partidos que había anunciados correspondientes al torneo organizado por la Liga Amateur, han quedado suspendidos con motivo de las elecciones.  
**El calendario de la Segunda División de la Liga (segunda fase)**  
**MADRID, 13.**—Ha quedado señalado el calendario de los partidos de la segunda fase de la Segunda División de la Liga, de esta forma:  
 16 de febrero: Arenas-Gerona; Zaragoza-Jerez; Murcia-Celta.  
 23 de febrero: Gerona-Murcia; Jerez-Arenas; Celta Zaragoza.  
 1.º de marzo: Gerona-Jerez; Arenas-Celta; Murcia-Zaragoza.  
 8 de marzo: Murcia-Jerez; Celta-Gerona; Zaragoza Arenas.  
 15 de marzo: Jerez-Celta; Gerona-Zaragoza; Arenas-Murcia.  
 Estos partidos, que corresponden a la primera vuelta, se disputarán en los campos de los clubs citado en primer lugar. Los de la segunda ronda, jugarán los días 22 y 29 de marzo, y 5, 12 y 19 de abril.  
**Los partidos para el domingo**  
**MADRID, 13.**—Parece ser ya seguro que el domingo se jugarán los siguientes partidos de Liga:  
 Racing de Santander-Sevilla; Osasuna-España; Betis-Oviedo, y Madrid-Athletic de Madrid. Además de estos partidos se disputará uno correspondiente al Campeonato de España entre el Racing de Córdoba y el Malacitano.  
 El sábado tendrán lugar los partidos Barcelona Valencia; Sabadell-Granoller (este también del Campeonato de España). El Barcelona-Valencia corresponde al torneo de Liga, Primera división.

**BODEGAS PEREZ BARQUERO**  
 Vinos finos generosos  
 Córdoba y Montilla Teléfono 15-16

**HORNO DEL AMPARO**  
 La Ribera - Teléfono 2315  
 El que más barato vende y sólo gasta harinas cordobesas

**MEDINA AZAHARA**  
 Fábrica de Materiales de Construcción  
 PAVIMENTOS MODERNOS  
 PRECIOS REDUCIDOS  
 Avenida de Canalejas, 9 duplicado - CORDOBA

**ALMACENES PORRAS RUBIO**  
 S.D.A. LTDA.  
 COLONIALES POR MAYOR  
 Oficinas y Despacho Detall: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1558

**Del «paraiso» ruso**

**El terror soviético**

Unicos en la Historia del mundo son los actos que se desarrollaron en Rusia, a raíz de la sangrienta revolución soviética. El terrorismo tomó un incremento insospechado, asesinando a las autoridades del Imperio y preparando constantes atentados contra el zar.  
 Cuando Alejandro II se interesaba por la salud de las víctimas, causadas por una bomba, dirigida contra él, estalló a sus pies otra, que puso fin a su vida.

Más tarde, hallándose en el trono, el zar Nicolás II, fué cuando estalló la verdadera revolución rusa. Las huelgas se hicieron frecuentísimas por manejar a los obreros ignorantes, agitadores políticos y ambiciosos arribistas, y una gran crisis amenazaba la aparente grandeza exterior del Imperio Ruso, cuando estalló la Gran Guerra Europea, paralyzando por un momento, las luchas político-sociales. Los desastres del ejército y la perversidad de los consejeros de Nicolás II, desencadenaron al final la revolución, que costó la vida al zar y su familia, sumiendo al imperio en una caótica organización socialista federal, llamada República de los Consejeros o Soviets, más sanguinaria y cruel que la convención de la Revolución Francesa.

**¡Ciudadanos! Los enemigos de la Patria quieren hacer de España una segunda Rusia. En vuestras manos está el evitarlo.**

**VOTAD A LAS DERECHAS!**

**Santoral y cultos**

Santo de hoy: San Severo, presbítero, y Stos. Cástulo y Lucio, mártires, Santos Jovita y Faustino, hermanos.—En Pamplona, Nuestra Señora de Guadalupe. Mañana: Santos Elijas, Isaias y Jeremías, San Faustino, San Julián y San Samuel.  
**En Santa María de Gracia**  
 Jubileo extraordinario, hoy 15, para impetrar del S. C. la paz de España. Se manifestará a las ocho, terminándose a las seis con la reserva solemne y letanías al Sagrado Corazón. Estos cultos son costeados por varias personas devotas.

**Gran Restaurant**

**Hijo de Miguel Gómez**

**MARQUES DE BOIL, 5 :: Telf. 2508**  
 Plato del día.—Tournedor de solomillo a la americana.  
**El equipo del Madrid**  
**MADRID, 13.**—El equipo que el Madrid presentará el próximo domingo, en su partido contra el Athletic, será el siguiente: Zamora; Ciriaco, Quincoces; Regueiro, Bonet, Sauto; Kellemen, L. Regueiro, Sañudo, Lecue y Emilfn. Como se ve, lo más destacable de esta alineación, es la reaparición del excelente back Quincoces.  
**Los árbitros que actuarán en los próximos partidos**  
**MADRID, 13.**—Han sido designados los árbitros que dirigirán los encuentros de Campeonato de Liga que se celebrarán el sábado y domingo próximos. Son éstos:  
 Día, 15.—Sabadel-Granollers, Castellenas.—Barcelona-Valencia, Ostalé.  
 Día, 16.—Madrid Athletic de Madrid Balaguer.—Osasuna-España, Vallana.—Betis-Oviedo, Arribas.—Racing-Sevilla, Isaac Fernández.—Córdoba-Malacitano, Hidalgo Medina.

**Almacenes Castanys**

los más baratos en noveadas para señoras  
 SECCION DE SASTRERIA

**F. Villalón Coello**

Vinos Finos de Mesa  
 Servicio a domicilio - Telf. 1216

**E. A. J. 24-Córdoba**

**Emisión del día 15 de Febrero 1936**  
 A las 13,30.—Sinfonía. Cuarteto número 1 en «Fa» mayor, de Bethovem; «Anda jaleo» canción popular antigua por La Argentinita; «Zocongo gitano» canción popular antigua, por La Argentinita; «Dame tu mano» canción Fox de la película «Mi último amor» canción de la misma película (Mojica); «Suspiro andaluz» canción por Alfonso y Sara Ortiz Tirado; «El Zarewitsch» Napolitana y canción, Marta Eggerth; Flamenco; Noticias de prensa; Música de baile; Cartelera teatral; A las 15,30 cierre de la estación.  
 A las 18,30.—«Lucía di Lammemor» sexteto (Donizetti); «La sonámbula» D'un pensiero coro (Bellini); «Tusandor» non piangere Liu (Puccini); «Tusandor» Nessun donna (Puccini); «La fanciulla de West» CH'ella mi creda (Puccini); «La fanciulla de West» or son sei mesi (Puccini); «Milonga sentimental» Carlos Gardel; «Trienera» pasodoble, Carlos Gardel; «Luna nueva» Fox; «Desde hoy en adelante» Fox; «El girasol» Vals de la película «El hombre que se reía del amor»; «Cubanita sabrosa» Rumba de la misma película; «Exitos UFA» selección 1.ª y 2.ª part.; «Raftero» de la película «Boler»; «Ensueños» Fox de la película «El altar de la moda»; «Give Me The Man» de la película «Marruecos» (Marlene Dietrich); «Quand L'Amour Ment» de la misma película; Música de baile; A las 20 cierre de la estación.  
 A las 21,30.—«Carceleras» Soleá (R. Flores y Peydré); «La manola del portillo» Duo (Luna); «El diablo en el poder» (Camprodon y Barbieri); «Benamor» (Paso, González del Toro y Luna); «La tempestad» canción de las joyas (Ramos Carrión y Chapi); «El cabo primero» (Arniches y Caballero) por Felisa Herrero; «El último romántico» Duo (Soufflo y Vert); «Jugar con fuego» Romanza (Barbieri); «Los de Aragón» (Serrano); «La moza de la Alquería» Romanza; «Los calabreses» (Luna); «El juramento» Romanza tenor Marcos Redondo; «Cuando nada te debía» baladita (Imperio Argentina); «Ninom» tango (Imperio Argentina); Flamenco; Noticias de última hora; Música de baile; Cierre de la estación.

**Alamo negro y avellanas cordobesas**

Se venden en la finca Alhondiguilla. Para tratar, con su dueño don José Montero Tirado, García Lovera, 4

**Información de Información municipal**

**1.ª Enseñanza**

**SECCION ADMINISTRATIVA**  
**Relación de maestros**  
 El director general de Primera Enseñanza pide a la Sección Administrativa remita relación detallada de maestros del plan profesional que han quedado a las órdenes de la Inspección por haber sido puestas sus escuelas en el pasado concurso de traslado.  
**Documentos**  
 El director general de Primera Enseñanza pide a la Sección Administrativa los documentos oportunos para la interposición del recurso contencioso-administrativo entablado por el señor Criado.  
**Licencia**  
 Doña Pilar González J. Cajar, solicita de la Dirección General de Primera Enseñanza tres meses de licencia sin sueldo.  
**Posesiones**  
 El Consejo Local de Primera Enseñanza comunica a la Sección Administrativa la posesión de doña Eloisa Torres en la escuela nacional núm. 1 de aquella villa.  
**Cese**  
 El Consejo Local de Primera Enseñanza de Villanueva de Córdoba, comunica a la Sección Administrativa el cese de doña Ana Serrano Contreras, en la escuela nacional de niñas número 1, de aquella localidad.  
**«Gaceta»**  
 En la «Gaceta» de ayer se ha publicado la creación definitiva de una escuela nacional de niños, en Villanueva de Córdoba.

**MINERVA S. A.**

Compañía Española de Seguros Generales  
 Vida - Accidentes - Incendios - Cosechas  
 Responsabilidad Civil  
 Robo - Transportes - Motín  
 SUB-DIRECTOR PROVINCIAL:  
**Alberto Boutellier**  
 Fernando Colón, 1 - Teléfono 2025 - Córdoba

**Gobierno Civil**

El gobernador y los periodistas  
 Esta mañana, en su charla diaria, el señor Cardero recibió a los periodistas, manifestándoles que no había nada de importancia.  
 Interrogado por los periodistas, sobre el rumor que corre de Peñarroya de que había sido encontrado un hombre gravemente herido, manifestó que no tenía noticia alguna de ello.

**MUEBLES DE LUJO Y ECONÓMICOS**

**AGUILAR**

Teléfono 2418 Córdoba

**Almacenes de Hierros y Aceros**

**E. CABRERA S. en C.**  
 Teléfono 17-38 Córdoba

**Agencia de Préstamos para el**

**Banco Hipotecario de España**  
 INTERES 5'50 por 100.  
**M. ENRIQUEZ**  
 Jesús María, 1 - CORDOBA - Teléfono 2548

**CARBONES CARRACEDO**

EL MEJOR SERVICIO  
 Teléfonos 2606 y 2765  
**Reyes Católicos, 20 - Córdoba**

**Manifestaciones del alcalde**  
 El alcalde, señor Fernández Jiménez, manifestó hoy a los periodistas, abundando en sus consideraciones de ayer, relativas a la incultura de algunos elementos, en su mayoría chiquillos y mujeres, que realizan actos reprobables contra las señoras que hacen propaganda electoral, que las autoridades han adoptado las medidas necesarias para que la fuerza pública haga respetar los derechos de altos y de bajos, sean de izquierdas o de derechas, al objeto de que no se repitan esos actos de salvajismo, impropios de un pueblo culto. Serán conducidos—continuó—a la cárcel como autores de delitos de coacción los que utilicen esos procedimientos, se trate de quien se trate y pertenezcan a la clase que pertenezcan.  
 Olvidan—dijo por último el alcalde—los que proceden así, que Córdoba es una población de más de cien mil almas, donde por lo menos diez o doce mil electores confeccionan las candidaturas en sus domicilios, sin supe-ditarlas a partido político alguno.

**Recepción de estudiantinas y «corrillos»**

Por esta Alcaldía se hace saber a los directores de estudiantinas y «corrillos», que según costumbre vienen visitando este Ayuntamiento con motivo de las fiestas de Carnaval, que por tener que verificarse este año, durante los días que ellas comprenden en las Casas Consistoriales, los juicios de revisión y clasificación de mozos, no se podrá efectuar la recepción de estas agrupaciones artísticas, rogándoles se abstengan, por las razones expuestas, de hacer su presentación.

**Visitas**

Esta mañana visitaran al alcalde, en su despacho oficial, los señores siguientes:

Don Antonio Cañero Ureña, don Juan Sánchez Villegas, don Luis Pulido, don Rafael Sánchez, don Juan Anguita Vega, don Julián Ruiz Martín, el alcalde de Lucena, don Juan Lucena; una comisión de bomberos y otra comisión de empleados del servicio de aguas.

**HUEVERIA DE SAN ALVARO**

SERVICIO A DOMICILIO - TELEFONO 1798  
**Serafín García Escribano**  
 Jesús María, 1 - Córdoba

**Suscríbase a GUION**

# Información telefónica de toda España

EDICION DE LA TARDE

EDICION DE LA MAÑANA

## Portela Valladares habla de la política de Lugo y dice que ha desmontado el tinglado electoral

### Portela habla de la política en Lugo

Dice que ha deshecho el tinglado electoral que habían formado sus adversarios

MADRID, 14 (3:30 t).—A las dos de la tarde llegó el jefe del Gobierno a la Presidencia y dijo a los periodistas que había recibido la visita de varios candidatos por la provincia de Sevilla quienes habían ido a protestar de las coacciones y amenazas que se les hacen y que les había prometido informarse para proceder en justicia.

Hay que proceder con severidad para evitar toda clase de atropellos.

Con referencia a las manifestaciones que habían hecho públicas los candidatos por Lugo, dijo el señor Portela que conocía aquella provincia palmo a palmo, como todo el resto de España y sabe muy bien lo que ocurre en Galicia.

Reclaman los candidatos porque se ha procedido al traslado de funcionarios, y cuando formulan esas protestas es porque los funcionarios trasladados les servían para sus manejos electorales.

Allí tenían montada una máquina para hacer actas y el Gobierno lo que ha hecho es desmontar ese tinglado

que había para falsear la voluntad del país.

Los funcionarios que acaban de llegar son desconocidos del Gobierno y obrarán con la independencia debida, pues en los pocos días que faltan para las elecciones no podrán enterarse, aunque quieran, de los entresijos de la política de Lugo.

El Gobierno había llamado ante las patrañas que habían lanzado los candidatos desafectos al Gobierno en dicha provincia, pero al repetirse ahora, ha de salir al paso para desuvenir los infundios que con tanta ligereza se han lanzado.

También se dice que en Sevilla y Santander se habían falsificado placas y carnet de agentes de la autoridad y actas electorales con los fines que son de suponer, pero esto es incierto y creo además que nadie se atrevería a ello.

Preguntado por un informador acerca de si era cierto que el aviador Richi se había extraviado en el desierto, el señor Portela negó la noticia.

### El aviador Richi aterriza en el desierto a causa de averías

MADRID, 14 (3:30 t).—En el aeródromo de Barajas se han recibido a las tres de la tarde noticias según las cuales el aviador Richi, que hace la travesía de Madrid a Bata, ha tenido que aterrizar forzadamente en el desierto cerca de Villa Dori.

Una vez reparada la avería, continuará su vuelo con destino a la Guinea Occidental Española.

### La policía hace gestiones para descubrir a los autores del crimen de Vallecas

MADRID, 14 (3:30 t).—Esta mañana la policía y Guardia civil han realizado pesquisas relacionadas con la muerte de Vicente Martel, a quien unos desconocidos llevaron anoche, ya cadáver, a la Casa de Socorro del puente de Vallecas, y una vez que lo delataron en dicho establecimiento, se dieron a la fuga.

Parece que no se trata de un atentado social, sino que los móviles originarios del suceso tienen un carácter privado.

Ante el juez de Vallecas ha prestado declaración la novia de Vicente Martel.

### Rigurosas medidas adoptadas por la Dirección general de Seguridad

MADRID, 14 (3:30 t).—El Director general de Seguridad ha hecho públicas las medidas que ha adoptado con motivo de la propaganda electoral.

Las armas de fuego serán recogidas a todos cuantos se encuentren reparando candidaturas y fijando carteles de propaganda electoral, aún cuando tengan licencias para su uso, pues estas se conceden para la defensa personal y no para las propagandas políticas.

También ha sido prohibido que se repartan candidaturas y se voceen en los cafés, bares, etc.

### Lo que publica la «Gaceta»

MADRID, 14 (3:30 t).—La «Gaceta» de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

—Concediendo las cantidades necesarias para atender a los gastos

ocasionados por la Guardia civil con motivo de su permanencia en Asturias en 1934.

—Disponiendo que la designación y pago de los haberes del personal de las clases anejas a los Institutos oficiales de Segunda Enseñanza corresponde a los claustros de los Institutos, quienes son los encargados de la administración de dichas clases.

### Relación de opositores

MADRID, 14 (3:30 t).—La «Gaceta» publica una relación de señores admitidos y otra de excluidos que han solicitado tomar parte en la oposición para cubrir la plaza de profesor de la asignatura de Historia de la Música y Estética, que se halla vacante en el Conservatorio Oficial de Música de Córdoba.

### El teniente Menéndez sale de Cabo Juby

MADRID, 14 (3:30 t).—Esta mañana a las diez y media salió de Cabo Juby el aviador cubano, oriundo de España, en vuelo directo a Sevilla.

Se espera que esta tarde llegará a Tablada, donde se le tributará un entusiasta recibimiento que será el primero de los actos oficiales que se verifiquen en honor del teniente de la Aviación cubana.

### Recurso de amparo

MADRID, 14 (3:30 t).—Los señores Castresana y Gil Robles, Presidente y Vicepresidente, respectivamente de Los Luises, han presentado ante el Tribunal de Garantías Constitucionales el recurso de amparo contra la Ley de Julio de 1933 por la que se decretó la disolución de la Compañía de Jesús y el despojo de los bienes de la misma.

### El candidato señor Izquierdo se retira de la lucha electoral

MADRID, 14 (5 t).—El señor Izquierdo Jiménez ha hecho pública una nota en la que explica por qué se ha retirado de la lucha electoral y recomienda a sus amigos que voten la candidatura contrarrevolucionaria.

### El aviador Richi no puede continuar su viaje a Bata

MADRID, 14 (5 t).—A las cuatro y media de la tarde se ha recibido en el aeródromo de Barajas un telegrama

dando cuenta que el aviador Richi ha suspendido el viaje a Bata por haber quedado inmovilizado el avión en la arena del sifio donde aterrizó a causa de una avería.

### El candidato señor Izquierdo Jiménez se retira de la lucha electoral

MADRID, 14 (5 t).—El señor Izquierdo Jiménez ha hecho pública una nota en la que explica por qué se ha retirado de la lucha electoral, y recomienda a sus amigos que voten la candidatura contrarrevolucionaria.

### Propaganda de derechas

MADRID, 14 (5:30 t).—Esta mañana el presidente de Acción Popular de Carabanchel Bajo, señor Antorán, y varios afiliados, estuvieron realizando una intensa propaganda de derechas en la barriada del Progreso que es eminentemente izquierdista.

No hubo que lamentar incidente alguno.

### Provincias

#### Un anciano se arroja desde un tercer piso y cae encima de una nieta suya

BARCELONA, 14 (3:30 t).—En el Pasaje del Parlamento se arrojó desde un tercer piso el anciano de 63 años José Paulo, el que cayó encima de una nieta suya de once años de edad, llamada Salomé Quevedo, que casualmente pasaba por aquel lugar.

El anciano resultó muerto y su nietecita gravemente herida.

#### Una niña arrollada y muerta por un camión

MURCIA, 14 (5:30 t).—Comunican de Cieza que un camión ha arrollado a la niña Carmen Milla, ocasionándole la muerte.

El conductor del vehículo ha sido detenido.

#### El temporal impide el salvamento de un paquebot

BARCELONA, 14 (6 t).—Se ha reducido el temporal de Levante en la Costa, por cuyo motivo no han salido los pesqueros ni se han podido proseguir los trabajos del paquebot «Abel Matute», embarrancado en la playa de Brat.

El barco se considera perdido.

#### Llega a Sevilla el aviador Menéndez. Magnífico recibimiento

SEVILLA, 14 (6 t).—A las 5,45 ha llegado a Sevilla en avión el aviador cubano Menéndez. El recibimiento ha sido apoteósico.

#### Extranjero

##### La ex infanta doña Beatriz ha dado a luz una niña

ROMA, 14 (3:30 t).—Esta mañana a las doce, en la clínica Anglo-Americana, ha dado a luz una niña la exinfanta de España doña Beatriz de Borbón y de Orleans, esposa del príncipe de Torlonia.

La exreina doña Victoria presenció el parto de su augusta hija.

El alumbramiento se realizó con toda felicidad.

Tanto doña Beatriz como la recién nacida, se encuentran en perfecto estado.

##### Los nombres de una infanta

ROMA, 14 (3:30 t).—La hija que ha tenido hoy la exinfanta doña Beatriz de Borbón, será bautizada con los nombres de Alejandra y Victoria.

### El vecindario de un pueblo alarmado por ruidos extraños

LERIDA, 14 (11 n).—El pueblo de Aytón llevaba varios días alarmado a causa de extraños ruidos que se oían de día y de noche.

Los ruidos misteriosos partían de la casa de un individuo conocido por el «Pinche» y durante el día se aglomeraba el vecindario alrededor de la vivienda, pero durante la noche alejábanse aterrados ante la persistencia de los ruidos.

La causa originaria de los golpes que amedrentaban al vecindario ha sido descubierta hoy.

Trátase de que, a consecuencia de la rotura de una acequia, la corriente del agua arrastró una guadana y ésta golpeaba con el pico uno de los muros de la casa.

Los que pensaban en trasgos y fantasmas se han visto defraudados ante el prosaico desenlace del suceso.

### La llegada del aviador Menéndez a Sevilla, constituyó un éxito imponente

SEVILLA, 14 (11 n).—Ampliamos la noticia de la recepción que se ha tributado en la base de Tablada al aviador suboficial de la aviación cubana señor Menéndez.

Este ha realizado felizmente su viaje aéreo de Río Janeiro a Sevilla.

A las cinco y media, próximamente, llegó a Sevilla el glorioso aviador pilotando su aparato bautizado con el nombre de «Cuatro de Septiembre».

Efectuó varias evoluciones alrededor de la Giralda y a poco aterrizó en Tablada.

Lo recibieron las autoridades sevillanas, el encargado de Negocios de la Embajada de Cuba y los ayudantes de los ministros de la Guerra y Marina, quienes al efecto habían llegado de Madrid.

El numeroso público que había en el Aeródromo aplaudió al intrépido piloto y vitoreó a Cuba y a España.

Menéndez fué sacado en hombros de la carlinga del avión.

En la base de Tablada se obsequió con un banquete, en el pabellón de oficiales, al aviador cubano y a cuyo acto asistieron las autoridades y la Prensa.

Menéndez manifestó a los periodistas que la última etapa de Cabo Juby a Sevilla la había realizado en siete horas menos cinco minutos, habiendo hecho en ese período de tiempo un recorrido de 1.200 kilómetros.

### El ministro de la Guerra

MADRID, 14 (11 n).—Esta tarde ha recibido el general Molero en su despacho del Ministerio de la Guerra varias visitas, entre ellas la de los generales López Ochoa y don Virgilio Cabanellas.

Terminadas las visitas, el ministro de la Guerra marchó a conferenciar con el jefe del Gobierno.

### El jefe del Gobierno habla de nuevo con los periodistas

MADRID, 14 (11:30 n).—A las seis y cuarto de la tarde llegó a su despacho de la Presidencia el señor Portela.

Los periodistas le dijeron que estaban muy extrañados porque algunos individuos de determinada filiación política tienen licencia de uso de armas.

Portela significó que desde hace algún tiempo se exigen nuevos requisitos indispensables para adquirir dichos permisos y que los antiguos están todos caducados.

Las licencias de uso de armas solo las concede el ministro de la Gobernación e incluso tiene que otorgarse-

la a los somatenes y guardias urbanos.

He dispuesto que se intensifiquen los cacheos y les será retirada la pistola, aunque estén provistos de licencia, a toda persona que no ofrezca las garantías.

Seguidamente el señor Portela entró en su despacho, siendo visitado a poco por el general Molero.

A la salida dijo el ministro de la Guerra a los informadores que había conferenciado con Portela acerca de las precauciones que se han de adoptar el domingo para el mantenimiento del orden público.

### Alocución al país

MADRID, 15 (1 m).—Esta noche, a las diez y cinco minutos, el jefe del Gobierno don Manuel Portela Valladares dirigió una alocución al país, recomendándole que acuda a depositar el sufragio con serenidad y alteza de miras, para que ante la faz del mundo demos un ejemplo de civilidad y cultura.

## Los sargentos y suboficiales podrán votar

MADRID, 15 (2 m).—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una orden circular disponiendo que

### La salida del Presidente

MADRID, 15 (1 m).—Al salir esta noche pasada el señor Portela de la Presidencia, dijo a los periodistas que no tenía noticias políticas, pues toda la gente había marchado a sus distritos.

Agregó que mañana hablará por radio y que el domingo permanecerá en Gobernación todo el día, donde dará a los periodistas noticias de las elecciones y la radio las transmitirá al mismo tiempo a toda España.

### Se acepta la dimisión al embajador de España en Méjico

MADRID, 15 (1 m).—Dijo el señor Portela a los informadores que iba a someter a la firma del Presidente dos decretos,

Uno de ellos consistía en aceptar la dimisión de su cargo al embajador de España en Méjico don Emiliano Iglesias.

Respecto al sustituto de este señor no lo he pensado aún.

### El próximo Consejo

MADRID, 15 (1 m).—Terminó el jefe del Gobierno su charla con los periodistas, diciendo, a preguntas de éstos, que el próximo Consejo de Ministros se celebraría el martes o el miércoles y que el objeto sería examinar el presente y echar una mirada al porvenir.

### El ministro de Hacienda

MADRID, 15 (1 m).—El ministro de Hacienda, señor Rico Avello, conferenció por la tarde con el señor Portela para tratar de asuntos de su departamento.

### Extraordinario de «Ya»

MADRID, 15 (1 m).—El periódico «Ya» de esta noche publica un extraordinario que constituye un alarde editorial.

En la primera página reproduce los carteles más destacados de la propaganda de A. P.

En el interior publica opiniones de los candidatos por Madrid y realiza la labor de Acción Popular y hace una crítica gráfica del comunismo.

Una enorme tirada de este número de «Ya» fué agotada rápidamente por el público.

### La esposa de un significado revolucionario regala un manto a la Virgen

MADRID, 15 (2 m).—El día 2 del mes actual la mujer de uno de los que participaron en la revolución de Octubre y gran animador del frente izquierdista regaló un precioso manto bordado a la Virgen de las Candelas que se venera en un pueblo cercano a Madrid.

### Las izquierdas vierten cicuta en sus candidaturas

MADRID, 15 (2 m).—Las izquierdas, en su deseo de sacar a flote su candidatura por Madrid, están poniendo en práctica toda clase de procedimientos más o menos reprobables.

Está circulando una candidatura en la que figuran solamente los nombres de Largo Caballero, Azaña, Pestaña y Díaz, para conseguir salvar del naufragio estos nombres y darse el gusto Largo Caballero de eliminar a Besteiro; Azaña, de desplazar a Mar-

el personal de sargentos y suboficiales goce de los mismos derechos electorales que los oficiales del Ejército.

ñez Barrio; Pestaña, de derrotar a los socialistas, y Díaz, de alardear que ha salido un comunista por Madrid.

Cada uno procura salvarse como puede y recurre a todos los procedimientos.

### Royo Villanova dice que si triunfasen las izquierdas, la capitalidad de Madrid llegaría a desaparecer

MADRID, 15 (2 m).—El señor Royo Villanova ha manifestado que en el acto del Teatro de la Comedia, en el que intervendrá mañana, va a tratar de un tema nuevo, en el que explicará lo que será Madrid si llegan a triunfar las izquierdas, pues éstas, que son eminentemente estatutistas, concederán los Estatutos a mansalva a todas las regiones que lo pidan y Madrid perderá la capitalidad de la Nación.

### Los candidatos agrarios por la provincia de Madrid, se retiran de la lucha

MADRID, 15 (2 m).—Don Alfredo Aleix y don Bernardo del Amo, candidatos agrarios por la provincia de Madrid, se han retirado de la lucha con el fin de no perjudicar la candidatura de derechas y facilitar el triunfo de la misma.

### El Conde de Covadonga agravado en su enfermedad

HABANA, 15 (2 m).—Comunican de la Habana que el ex Príncipe de Asturias se ha agravado considerablemente en la enfermedad que padece.

El médico que asiste al paciente, ha manifestado que el Conde de Covadonga padece una hemorragia interna.

Se están haciendo los preparativos necesarios para hacer al paciente una transfusión de 500 gramos de sangre.

Don Alfonso y doña Victoria interesan constantemente por cable noticias acerca del estado de su hijo.

### Se realiza la transfusión de sangre

HABANA, 15 (2 m).—A las siete menos diez los médicos que asisten al Conde de Covadonga han comenzado a practicar las transfusiones de sangre.

Estas durarán unas tres horas.

La familia del paciente ha desmentido que éste sufra una hemorragia interna y ha manifestado que las transfusiones se le hacen para combatir su grave estado de debilidad.

DE HINOJOSA DEL DUQUE

# Mitín organizado por Acción Popular

Toman parte don José Tomás Rubio Chávarri, don Federico Fernández Castillejo y don José Herrero Blanco

Acaba de celebrarse un mitín organizado por Acción Popular en el teatro Cervantes.

Hace la presentación de los oradores nuestro compañero de Prensa el abogado don Manuel Murillo.

Elogia la personalidad de los oradores y en párrafos brillantes dirigidos a las mujeres les hace ver la trascendencia de lo que se ventila en las urnas, que no es otra cosa que la negación o la exaltación del reinado de Cristo en las conciencias, en las costumbres, en las familias de nuestra querida España.

Recuerda la última vez que estuvo en Hinojosa. Saluda al pueblo al que le está sumamente agradecido por el triunfo que le dió en las pasadas elecciones.

**Don José Rubio Chávarri**

Hay que votar a las personas de orden para que España deje de vivir en este ambiente perjudicial de revolución. Voluntad serena y no provocadora es la nuestra.

La coalición contrarrevolucionaria tiene que vencer pero nosotros no damos pistolas ni fusiles; las pistolas y los fusiles que hay que manejar y manejarlos bien para triunfar es el voto. Esas son las armas que deben emplearse en todo país democrata y civilizado. (Grandes aplausos y asentimiento).

**Don Federico Fernández Castillejo**

Al levantarse a hablar el señor Fernández Castillejo es saludado con una salva de aplausos.

Dolorosamente tengo que afirmar —dice— que lo que el día 16 se va a votar no es el triunfo de un partido político, sino la revolución o la paz de España.

Los del nefasto bienio quisieron de un plumazo matar los valores religiosos, pero bien pronto se convencieron que el pueblo español y especialmente las mujeres se alzaron y vencieron a los que querían arrancarles sus creencias y vencieron porque el sello de la religión lo da Dios y a Dios no se le

puede borrar del corazón de las almas nobles. (Ovación).

La mujer es la que manda siempre, sabe defender el prestigio de su marido, pero ella dice: «mi marido manda pero yo ordeno». (Grandes risas y aplausos frenéticos en las mujeres).

Largo Caballero quiere desplazar a Besteiro y lo conseguirá y es porque Besteiro es la templanza dentro del socialismo y no quiere jugar más a las revoluciones.

Si los socialistas os dicen que con ellos podéis ser propietarios, decíales que son unos farsantes. (Aplausos).

España está en peligro, señores; a la Patria hay que ofrecerle hasta la vida por salvarla; veremos si el día 16 puede España resucitar o ser envuelta en una hoz roja que la inutilice para siempre. En vuestras manos está. (El orador cosecha una prolongada salva de aplausos).

**Don José Herrero Blanco**

Don José Herrero Blanco, de Acción Popular, llegó al teatro de Córdoba cuando ya estaba comenzado el acto y por eso dice que ocupa el último lugar en los discursos.

En párrafos brillantes y poéticos pinta a la familia la que se vería trastornada si triunfasen los enemigos de la religión.

Esos bellos pilares donde se asienta el orden, patria, religión y familia quieren hacerlos desaparecer las figurillas de las izquierdas con su socialismo, su comunismo y su laicismo.

Los dirigentes del proletariado envienen la sangre al trabajador para que éstos destruyan fábricas y riquezas y se mueran de hambre, mientras que ellos disfrutan las ganancias que les producen esas doctrinas de maldad. (Grandes aplausos).

Hay que pensar más alto que a flor de tierra; hay que poner nuestros ojos en Cristo, cumplir su doctrina y ahorrarnos muchos males al mundo.

El joven orador fué muy aplaudido al terminar su breve pero brillante peroración.

(Corresponsal)

## Nota importante

### ¡Ojo con las candidaturas PIRATAS!

Para conocimiento de todos los correligionarios y simpatizantes de nuestra candidatura antirrevolucionaria centro-derecha, y al objeto de que nadie vote engañado, detallamos a continuación las candidaturas PIRATAS que circulan, según nuestras noticias.

1.º La candidatura de ONCE nombres, por haber incluido a don Joaquín de Pablo Blanco.

2.º La candidatura compuesta con varios nombres nuestros y otro distinto.

3.º La candidatura equivocada, en la que don Bartolomé Torrico figura con el nombre de don Antonio.

Guerra y exterminio a estas candidaturas, que son una verdadera estampa política.

**ELECTOR, FIJATE BIEN. CERCIO- RATE QUE LO QUE VOTAS SON ESTOS DIEZ NOMBRES:**

- Don Laureano Fernández Martos.
- Don Federico Fernández Castillejo.
- Don José Montero Tirado.
- Don José Tomás Rubio Chávarri.
- Don Rafael Muñoz Córdoba.
- Don José Cruz Conde.
- Don Bartolomé Torrico Martos.
- Don Rafael Delgado Benítez.
- Don Fernando Porras Ruiz de Pedrosa.
- Don Adolfo Virgili Quintanilla.

Sabemos que una comisión de representantes de candidatos no incluidos en nuestra candidatura antirrevolucionaria centro derecha, recorren los pueblos pidiendo que se cambie algún nombre, asegurando que ese cambio tiene mucho ambiente en la provincia.

¡ESTO ES UNA MANIOBRA!

## IMPRENTA

### F. TOLEDANO

NUEVOS TALLERES MONTADOS CON MAQUINARIA Y MATERIALES COMPLETAMENTE MODERNOS :-:

Málaga, 12 - Tlf. 1654 - Córdoba

## EL GAS

es lo más

Limpio  
Cómodo  
y  
Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

# GIL ROBLES

SE OIRA

HOY EN CÓRDOBA

ACCION POPULAR

ha conseguido un hilo directo para que

HOY SABADO

A LAS TRES DE LA TARDE, se oiga en el

TEATRO DUQUE DE RIVAS

el discurso que

## D. JOSE MARIA GIL ROBLES

dedicará a los Apoderados e Interventores.

A LAS SIETE pronunciará

## D. JOSE MARIA GIL ROBLES

UNA ARENGA AL PUEBLO ESPAÑOL, invitándole a que

¡VOTE A ESPAÑA!

Se oirá también por hilo directo en el TEATRO DUQUE DE RIVAS.

## Acción Popular

Nota política

Acción Popular nos manifiesta que las invitaciones para oír la arenga de Gil Robles se recogen en la JAP de Córdoba: Los pedidos de Córdoba y su provincia alcanzan una cifra fabulosa. Y a pesar de los numerosos hilos directos con la provincia, los pedidos son en tal número, que ha superado a todos nuestros cálculos.

## Espectáculo Vallejo

El Gran Teatro ha presentado un espectáculo maravilloso. Vallejo ha reunido un buen conjunto. Lástima que no tenga más atracciones. Porque, eso sí, tiene pocos artistas. Pero esta deficiencia de personal la suple con la buena voluntad y la buena calidad de sus elementos.

El espectáculo cubano-andaluz alcanzó un éxito. Desde la atracción negra «Sol de Cuba», integrada por los notables Tita Baro, elegantes chansonniers negros, hasta Manuel Vallejo, pasando por Carmita Ortiz, El Jerezano, Niña de Ultera, Carro Ramos, Orquestina Orozco y Manolo el de Huelva. El conjunto alcanzó un triunfo, en especial Manuel Vallejo en su famosa creación «Curro Molina». El espectáculo tiene algún que otro atrevimiento de forma que no compartimos.

En la función de la noche, un recitador albarado y cursi, limitó su actuación a colocar al público un embuchado izquierdista.

Fué la nota discordante del espectáculo.

Alonso de León

## Un hombre agredido por su padre político

Anoche, a las diez, fué asistido en la Casa de Socorro de una herida contusa en la región frontal y otra en la región parietal Juan Oila Olmo (a) La Vieja, de 48 años.

Esté manifestó que las heridas se las había causado su padre político en su domicilio, sito en la calle Barriónuevo.

## Movimiento demográfico

Juzgado municipal de la Derecha

Nacimientos: Engracia Acuña Briera, Francisco Pedregosa Pérez, Dolores Rodríguez Cuadrado, Enriqueta Monserrat Prieto, Petra Fernández Moreno, Braulia Santos Martínez, José Hernández Cobos, Carmen León Alguera y Encarnación Navarro Mardueño.

Defunciones: Adolfo Segura Torres, de 48 años.

Matrimonios: José Deza Sánchez con María Isabel Trigos Gil, Antonio Rojas con doña Josefa Calero Torres, y Antonio Sainz Jiménez con Dolores Almenara Roldán.

Llame a los Teléfonos números 2186 y 2187

## Lo que dicen desde Rusia a Largo Caballero

«En usted está la representación más viva y consecuente del movimiento revolucionario español dentro de nuestro partido. Usted representa las esencias más gloriosas de los combates de Octubre, que han cambiado los rumbos del proletariado español.»

«Luchar contra la línea política de que usted es exponente, es luchar contra la línea de Octubre.»

«La verdad es el régimen de la Dictadura del proletariado. Lo demás, vana charlatanería.»

(De la carta a Largo Caballero, de los socialistas revolucionarios españoles fugados a Rusia.)

# LOS PUEBLOS

## De Alcaracejos

Una boda

En la tarde del 10 del actual ha tenido lugar en la Iglesia parroquial de esta villa, el enlace matrimonial de la encantadora y distinguida señorita Gloria Alcalde García-Arévalo, con nuestro querido amigo, el reputado médico don José Sánchez Sepúlveda. La novia vestía rico traje blanco adornado de plata y velo tul con larga cola, llevada por las simpáticas niñas Monserrat Moreno García-Arévalo, Asunción López Sepúlveda y Dolores Campano Fernández; ramo y diadema de azahar. El novio vestía de rigurosa etiqueta.

Los novios penetraron en el templo al son de una marcha nupcial. La Iglesia estaba alfombrada e iluminada, oficiando en el acto el señor Cura párroco doctor Herrero.

Fueron padrinos don Gerardo Sánchez Sepúlveda y doña Isabel Sánchez Ayala, hermano y tía respectivamente del novio.

Dadas las numerosas amistades y simpatías con que cuentan en éste y pueblos limítrofes los novios y sus familiares, la concurrencia al acto fué verdaderamente extraordinaria, así como el público que presenció el desfile por donde la boda pasó.

Terminado el acto, la numerosa concurrencia de invitados se dirigió a casa de don Martín Sánchez Ayala padre del novio, donde fueron obsequiados espléndidamente con pastas, jamón, embutidos, cervezas, vinos, habanos, etc., etc., servido por la acreditada casa de Domínguez, de Pozoblanco.

Al terminar el abundante convite se organizaron un animado baile al que concurren todas las muchachas de esta localidad, tocando en el mismo la orquestina de Villanueva de Córdoba que dirige el gran músico Ochoa.

Los recién casados marcharon para pasar unos días en una finca de la Sierra, y después visitarán ciertas capitales de España.

Para asistir al acto estuvieron en ésta don José Montero Tirado y don Fernando Porras, candidatos de la Ceda, acompañados de otros señores.

Les deseamos larga y venturosa luna de miel a los nuevos esposos y felicidades a los padres de ambos.

Corresponsal

## De Santaella

Mitín de derechas

Hemos tenido el gusto de saludar en esta población a unos cuantos jóvenes de J. A. P. de Córdoba, que venían en propaganda electoral acompañando al candidato a la Diputación a Cortes don Rafel Muñoz Córdoba, actual presidente de aquella juventud provincial.

Presidió el acto el alcalde don Francisco Ruiz.

En el cine Aguilar, que estaba abarrotado de público, se celebró el acto.

Fué concedida la palabra al primero de los oradores, don Juan Alba, maestro nacional.

Dijo que al lado de A. P., en todas las provincias de España, se habían agrupado una pléyade de maestros jóvenes que iban propagando la cultura, mientras que los del opuesto campo sólo perseguían tener sumido al pueblo en la ignorancia para poder manejar los más a su sabor.

Seguidamente usó de la palabra don Leopoldo Pérez Prado. Dijo este orador que el día 16, fecha de las elecciones, se ventilaba para España un pleito en el que se jugaba el porvenir de la Patria.

Es concedida después la palabra a don José Rivas, profesor veterinario. Dice que entre el marxismo destructor y el partido de A. P., que es constructivo, no era dudosa la elección. Los primeros atacan los cimientos de la Patria; los segundos propugnan por una España próspera donde se le dé al obrero pan y trabajo al par que educación e instrucción.

Nos quieren asustar con el coco. No les creais; que a esas bravatas ya ni los chiquillos les hacen caso.

Don José Rodríguez Moya, quiere que se cumpla con el deber de salvar a España. Nosotros, añadía, no tene-

mos enemigos como no los tiene el que r. ce a diario el Padrenuestro. Los comunistas propugnan el amor libre, porque satisface bajas y ruines pasiones, sin tener en cuenta que es el peor enemigo de la sociedad. Socaba los cimientos de la familia y quiere acabar con lo que de más noble existe.

Finalmente cerró el acto el candidato don Rafael Muñoz Córdoba, quien con más elocuencia que los anteriores, con mayor dominio de la palabra por su mucha costumbre, hizo un como resumen de las doctrinas expuestas por sus compañeros.

Cuando las derechas gobiernen tendremos una España feliz como los españoles lo quieren y desean. Viva España. Aplausos.

Corresponsal

## Sucesos de la provincia

ESPEJO

Un robo

Por Ricardo Gutiérrez Lucena, sobrino del dueño de la finca «Casilla Teva», se supo que en la citada finca habían penetrado la noche anterior unos desconocidos, llevándose una arroba de aceite, otra de tocino y once aves de corral, ignorando quienes sean los autores.

## ELECTOR:

Faltan muy pocas horas para que la contienda electoral se decida.

Aprovecha estos últimos momentos para trabajar con ahínco en pro del triunfo que no dudamos alcanzar. Y ten presente:

1.º Que vamos a la lucha en coalición.

2.º Que es preciso votar a todos los diez nombres de nuestra candidatura.

3.º Que no se debe borrar ningún nombre para poner otro, porque esto hace peligrar la candidatura toda.

4.º Que debes destruir las candidaturas PIRATAS, hechas con la intención de perjudicarnos.

5.º Que debes leer los diez nombres antes de votar, y si no sabes, recomienda que te lean los amigos de tu confianza.

6.º No escuches ni votes a los candidatos solitarios que se presentan, conscientes de su naufragio, para hundir a los demás, por satisfacer insanas pasiones.

7.º Olvida los rencores y todas las diferencias que tengas con los de otros partidos que van unidos a nosotros en la lucha.

8.º Trátalos como si fueran hermanos y únete a ellos porque los intereses son comunes.

9.º No dejes que te atropellen en tus derechos. Huuye de riñas, solicita siempre la intervención de la fuerza pública.

10.º Trabaja sin descanso el domingo. Procura que ni un solo amigo se quede sin votar

¡El triunfo es nuestro!

¡A TRABAJAR!

## «MUNICH»

Restaurant-Cervecería CUBIERTOS A TRES PESETAS

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Teléfono 13-77.—Córdoba.